

Nasdaq OMX Copenhagen A/S
Nikolaj Plads 6
1007 København K

Skjern, den 20. august 2009

Fondsbørsmeddelelse nr. 13/2009

Halvårsrapport for 2009

- Resultat på -17,2 mio. kr. efter skat.
- 32 % fremgang fra 1. til 2. kvartal i basisresultat før nedskrivninger, kursreguleringer og omkostninger til Bankpakke I
- Positive kursreguleringer af værdipapirer m.v.
- Samlet reduktion af omkostninger med 3,5 %, herunder fald i øvrige administrationsomkostninger på 21 %
- Væsentligt øgede nedskrivninger, i alt 66,3 mio. kr.
- Solvensprocenten er styrket til 13,4 % mod 12,9 % ved årsskiftet.
- Kernekapitalprocenten er øget til 11,1 %
- Individuelt solvensbehov er 8,4 %
- Deltagelse i Bankpakke II ventes effektueret i 3. kvartal

Venlig hilsen
Skjern Bank

Carsten Thygesen
Bestyrelsesformand

Per Munck
Direktør

Spørgsmål bedes rettet til direktør Per Munck på telefon 96 80 13 00 eller 21 73 30 04.

Resumé

Skjern Bank har i første halvår fortsat fokuseringen på engagementsrentabilitet og omkostningstilpasning, samt optimering af balance og solvens.

Den primære drift er i 1. halvår forbedret med 10 % til 45 mio. kr. før kursreguleringer og nedskrivninger.

Udviklingen fremgår af følgende:

Basisresultat	2. kvartal	1. kvartal	Halvår	Halvår	Halvår	Helår
	2009	2009	2009	2008	2007	2008
Basisindtjening	61.504	51.510	113.014	111.586	98.042	217.496
Udgifter m.v.	35.772	32.047	67.819	70.494	66.129	144.334
Basisresultat før kursregulering, nedskrivninger og Bankpakke I	25.732	19.463	45.195	41.092	31.913	73.162

Netto renteindtægter er påvirket af det generelle rentefald som følge af Nationalbankens rentenedsættelser. Samtidig er bankens renteudgifter til ekstern funding stærkt faldende, og rentefaldet er tilmed ikke slået fuld ud igennem endnu.

Gebyrer og provisionsindtægter falder til 26,6 mio. kr. i 1. halvår 2009 mod 28,2 mio. kr. i 2008. Faldet skyldes hovedsageligt, at indtjeningen fra værdipapirhandel næsten er halveret til 5,5 mio. kr. Modsat er garantiprovisioner øget med 2,6 mio. kr. til knap 10 mio. kr.

Udgifter til personale og administration er på halvårsbasis reduceret 3,5 %. Der er i 2. kvartal afholdt omkostninger af engangskaraktér i forbindelse med effektueringen af bankens rationaliseringsplan. Korrigeret herfor er udgifter til personale og administration reduceret med 5,2 %.

Fremgangen på 32 % i basisresultatet før kursregulering, nedskrivninger og Bankpakke I fra 1. til 2. kvartal er meget tilfredsstillende og det forventes, at dette højere indtjeningsniveau kan fastholdes i de kommende kvartaler.

Halvårets kursreguleringer er positive med 6,4 mio. kr. og der er håb om, at der dermed er konstateret et vendepunkt efter det seneste års negative kursreguleringer.

Nedskrivninger på udlån udgør 66,3 mio. kr., svarende til 1,4 % af bankens udlån og garantier.

Bankens resultat for 1. halvår 2009 blev på – 23,1 mio. kr. før skat og – 17,2 mio. kr. efter skat. Trods den på vigtige områder positive udvikling, er det samlede resultatet ikke tilfredsstillende.

Banken ønsker at reducere behovet for ekstern, institutionel funding og det er derfor positivt, at det direkte indlånsunderskud er nedbragt til 551 mio. kr. ved halvåret mod 1.261 mio. for et år siden.

Solvensen er øget til 13,4 % og kernekapitalprocenten er 11,1 %. Ved udgangen af 1. halvår 2008 var solvensen 11,9 % og kernekapitalprocenten 10,2 %.

Bankpakke II

Banken har i april måned søgt om hybrid kernekapital fra Staten og det forventes at ansøgningen imødekommes i løbet af 3. kvartal. Det maksimale lånebeløb udgør 130 mio. kr., hvilket vil styrke kernekapital- og solvensprocenterne med ca. 3 %.

Hovedtal

beløb i 1000 kr.

	1.1 - 30.06 2009	1.1 - 30.06 2008	1.1 - 30.06 2007	1.1 - 30.06 2006	1.1 - 30.06 2005	1.1 - 31.12 2008
Resultatopgørelse						
Nettorenteindtægter m.v.	82.184	79.366	66.467	59.349	49.887	156.870
Udbytte af aktier	3.040	4.422	3.717	2.997	1.055	8.254
Gebyrer og provisioner (netto)	24.598	25.857	25.914	26.209	20.683	46.672
Netto rente og gebyrindtægter	109.822	109.645	96.098	88.555	71.625	211.796
Kursreguleringer	6.353	-5.699	17.691	15.652	19.429	-60.948
Andre driftsindtægter	1.525	784	404	357	353	1.958
Udgifter til personale og administration	65.509	67.854	63.699	54.464	41.120	139.684
Af- og nedskrivning immaterielle / materielle aktiver	2.310	2.640	2.430	2.708	2.461	9.138
Andre driftsudgifter	6.676	0	0	0	0	6.399
Nedskrivninger på udlån m.v.	66.256	17.117	4.674	-1.012	7.093	69.572
Resultat af kapitalandele i ass. og tilknyttede virksomheder	0	295	1.811	121	-1	-4.636
Resultat før skat	-23.051	17.414	45.201	48.525	40.732	-76.623
Skat	-5.863	4.354	9.235	13.587	11.405	-18.471
Resultat	-17.188	13.060	35.966	34.938	29.327	-58.152
Balance pr.						
	30.06 2009	30.06 2008	30.06 2007	30.06 2006	30.06 2005	31.12 2008
uddrag af poster						
Aktiver i alt	5.611.410	5.382.837	4.777.206	3.643.315	2.584.991	5.618.617
Udlån m.v.	3.897.768	3.940.592	3.660.994	2.754.087	1.824.228	3.770.132
Garantier	708.061	1.319.166	1.561.297	1.516.648	1.259.790	1.067.385
Obligationer	451.495	434.210	244.518	151.691	96.237	383.051
Aktier m.v.	185.415	211.833	226.618	169.737	110.716	184.695
Indlån	3.347.040	2.679.583	2.640.286	2.129.627	1.895.891	3.087.535
Efterstillet kapitalindskud	195.000	195.000	120.000	145.000	50.000	195.000
Egenkapital	448.116	527.574	539.064	397.316	354.837	463.661
Udbytte						0
Basiskapital	554.200	656.088	582.860	468.530	348.418	568.491
Vægtede aktiver	4.125.634	5.502.640	4.791.737	3.899.962	2.764.529	4.603.348

NØGLETAL - HALVÅR

	2009	2008	2007	2006	2005	2004
(tal i pct.)						
Solvensprocent	13,4	11,9	12,2	12,0	12,6	12,7
Kernekapitalprocent	11,1	10,2	11,9	10,6	11,5	11,0
Halvårets egenkapitalforrentning før skat	-5,1	3,3	9,4	12,5	12,0	10,7
Halvårets egenkapitalforrentning efter skat	-3,8	2,5	7,5	9,0	8,7	7,5
Indtjening pr. omkostningskrone (kr.)	0,84	1,20	1,64	1,86	1,82	1,63
Renterisiko	1,3	1,0	0,8	0,8	0,6	0,1
Valutaposition	2,3	13,1	7,4	6,1	18,1	11,4
Valutarisiko	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,3
Udlån plus nedskrivninger herpå i forhold til indlån	122,1	150,8	141,4	132,2	96,2	105,9
Overdækning i forhold til lovkrav om likviditet	148,8	92,5	45,4	50,1	73,5	55,3
Summen af store engagementer	112,4	107,5	171,9	129,6	81,3	76,1
Akkumuleret nedskrivningsprocent	4,1	1,9	1,4	1,5	2,0	3,8
Halvårets nedskrivningsprocent	1,4	0,3	0,1	0,0	0,2	0,3
Halvårets udlånsvækst	3,4	0,5	16,3	32,6	4,9	9,3
Udlån i forhold til egenkapital	8,7	7,5	6,8	6,9	5,4	5,8
(beløb pr. 100 kr. aktie)						
Halvårets resultat efter skat pr. aktie	-51,5	61,2	173,9	185,8	156,0	106,5
Indre værdi pr. aktie	2.165	2.474	2.444	2.113	1.772	1.433
Børskurs/halvårets resultat pr. aktie	-15,0	32,7	23,9	22,1	20,8	20,2
Børskurs/indre værdi pr. aktie	0,35	0,81	1,70	1,94	1,83	1,50

Ledelsesberetning

Banken går ud af første halvår fuld af optimisme, trods et utilfredsstillende underskud på 17,2 mio. kr. efter skat. Basisindtjeningen er nemlig i fornuftig fremgang og det forventes, at det meget høje nedskrivningsbehov toppe i 2009 og aftager i 2010.

Bankens strategiske beslutning i 2008 om at dæmpe udlånsudviklingen samt forstærke initiativerne for at øge indlånene er fortsat i første halvår i 2009. Det direkte indlånsunderskud opgøres til 551 mio. kr., hvilket er en forøgelse i forhold til 1. kvartal 2009. Forøgelsen skyldes, at banken har omlagt garantier overfor udenlandske kreditinstitutter for kunders lån til direkte lån i banken, hvilket har betydet et stort fald i garantistillelserne og et forøget udlånsvolumen. Samlet set er udlån og garantier reduceret med 232 mio. kr. i forhold til årsskiftet.

Bankens udlån- og garantidebitorer fordelt på segmenter udgør pr. 30. juni 2009:

	30/6 2009	31/12 2008	31/12 2007
Offentlig	1,95%	1,60%	0,53%
Landbrug og fiskeri	15,16%	13,30%	13,96%
Fremstillingsvirksomheder, el og vand	5,03%	5,32%	3,80%
Bygge og anlæg	5,70%	5,10%	4,00%
Handel og restauration m.v.	9,57%	8,27%	7,03%
Transport	1,05%	1,10%	0,99%
Kredit- og finansielle virksomheder m.v.	9,16%	9,14%	6,47%
Ejendomsadministration og -handel m.v.	21,71%	24,29%	22,50%
Private	30,67%	31,90%	40,72%

Rente- og gebyrindtægter

Nettorenteindtægterne er øget med 4 % til 82 mio. kr.

Renteindtægterne er faldet 3 % til 165,1 mio. kr. Faldet i renter af udlån skyldes 3 forhold:

1. Det generelle rentefald
2. Et beskedent fald i de samlede udlån
3. En større andel af udlån i fremmed valuta, hvor den nominelle rente er lavere end i danske kroner.

Faldet i renteindtægterne i forbindelse med ændring af udlånssammensætningen opvejes dog i nogen grad af større renteindtægter på valutakontrakter, idet bankens valutakursrisiko er afdækket med sådanne.

Renteudgifterne er samlet set faldet med 9 % til 82,9 mio. kr., hvilket primært skyldes det generelle rentefald.

Banken har med succes formået at få en betydelig omfordeling mellem bankens indlån og eksterne funding i forbindelse med, at banken ønsker en indsnævring af forholdet mellem bankens udlån og indlån – indlånsunderskuddet.

Bankens indlån er gennem det seneste år forøget med ca. 700 mio. kr. til 3,350 mia. kr. samtidig med, at banken har udstedt obligationer for 500 mio. kr. Disse forøgelser er anvendt til nedbringelse af den eksterne – primært udenlandske - funding i forbindelse med, at disse lån i henhold de oprindelige aftalte vilkår har haft udløb i første halvår af 2009.

Banken har en strategisk beslutning om til stadighed at have en rigelig likviditet og dermed en betydelig overdækning ud over lovens krav. Renteudgiften til denne overdækning – forsikringspræmie – er indeholdt i "renteudgifter til kreditinstitutter m.v.

Provisioner og gebyrer

I første halvår af 2009 er det fortsat lykket at fastholde indtægterne fra gebyrer og provisioner i forhold til samme periode sidste år, på trods af vigende indtægter fra værdipapirhandel. De transaktionsbaserede indtægter fra værdipapirhandelen er cirka halveret til 5,5 mio. kr., hvilket dog i nogen grad er opvejet af fremgang i garantiforretningerne, der er øget med 2,6 mio. kr.

Tilbagegangen i de samlede gebyrer og provisionsindtægter udgør 1,6 mio. kr. til 26,6 mio. kr.

Nettorente- og gebyrindtægter udgør således 109,8 mio. kr. og dermed på samme niveau som 1. halvår 2008.

Omkostningsbesparelser

Omkostninger til personale og administration m.v. er reduceret til 65,5 mio. kr. fra 67,9 mio. kr. i første halvdel af 2009, svarende til en reduktion på 3,5 %. I omkostningerne indgår 1,2 mio. kr. i engangsudgifter i forbindelse med fratrådte medarbejdere. Korrigeres herfor er samlede omkostninger reduceret med 5,2 %.

Det skal bemærkes, at bankens omkostninger til øvrige administrationsomkostninger er faldet til 22,3 mio. kr. mod 28,3 mio. kr. i første halvår 2008. Besparelsen udgør 21 %.

Omkostningsreduktionen følger bankens rationaliseringsplan, og vil på visse områder først slå fuldt igennem sidst på året.

Kursreguleringer

Kursregulering af værdipapirer og valuta m.v. udviser en kursgevinst på 6,4 mio. kr. mod et kurstab på 5,7 mio. kr. i samme periode i 2008.

Første halvårs kursreguleringer er væsentlig påvirket af en positiv regulering af obligationer på 7,6 mio. kr., hvorimod aktiebeholdningen fortsat bidrager negativt med 2,1 mio. kr.

Reguleringer af finansielle kontrakter er negativ med 0,9 mio. kr. og på valutatransaktioner er opnået en indtægt på 1,7 mio. kr.

Nedskrivninger og Bankpakke I

Nedskrivninger på udlån m.v. udgør 66,3 mio. kr. i første halvår af 2009 sammenlignet med 17,1 mio. kr. i samme periode sidste år. Nedskrivningen svarer til 1,4 % på halvårsbasis af de samlede udlån og garantier. Konstaterede tab har i halvåret udgjort 19,3 mio. kr.

Stigningen i nedskrivningerne er en konsekvens af de aktuelle konjunkturforskel, hvor banken har konstateret nedskrivningsbehov i en række forskellige brancher. I det private segment konstateres der fortsat et relativt begrænset nedskrivningsbehov.

Halvårets nedskrivninger fordelt på segmenter er:

Offentlig	-0,1 %
Landbrug og fiskeri	21,8 %
Fremstillingsvirksomheder, el og vand	6,4 %
Bygge og anlæg	11,0 %
Handel og restauration mv.	9,8 %
Transport	0,4 %
Kredit- og finansielle virksomheder mv.	25,3 %
Ejendomsadministration og -handel m.v.	16,0 %
Private	9,4 %

Bankens deltagelse i Bankpakke I har i 1. halvår betydet en omkostning på 11,4 mio. kr. Omkostningen er sammensat af garantiprovision på 6,7 mio. kr. og nedskrivninger under garantien for afvikling af nødlidende pengeinstitutter på 4,7 mio. kr.

Skjern Banks samlede omkostning til Bankpakke I kan maksimalt udgøre 84 mio. kr., hvoraf 21,3 mio. kr. er udgiftsført i perioden 1. oktober 2008 - 30. juni 2009.

Ud over en fast månedlig betaling af garantiprovision til Staten på 1,5 mio. kr. indtil 30. september 2010 er de fremtidige udgifter hertil helt afhængige af omkostningerne til afvikling af nødlidende pengeinstitutter. Afviklingen varetages af den statslige organisation Finansiell Stabilitet og udgifterne til afviklingen er garanteret af danske pengeinstitutter op til en beløbsramme på 20 mia. kr. Skjern Banks andel heraf udgør op til ca. 48 mio. kr., hvoraf 4,7 mio. kr. er betalt indtil 30. juni 2009.

Resultat

Det samlede resultat før skat opgøres til -23,1 mio. kr. før skat mod +17,4 mio. kr. i 2008. Efter skat udgør periodens nettoresultat -17,2 mio. kr.

Resultatet er ikke tilfredsstillende, men der er positive tendenser på flere vigtige områder.

Solvens

Egenkapitalen er opgjort til 448,1 mio. kr. mod 527,6 mio. kr. i 2008. Faldet skyldes hovedsagelig det negative perioderesultat i 2. halvår 2008. Efter tillæg af efterstillede kapitalindskud på 195 mio. kr. og reguleret for øvrige fradrag udgør bankens basiskapital ved kvartalets udgang 554,2 mio. kr.

Solvensen er opgjort til 13,4 % mod 11,9 % sidste år. Kernekapitalprocenten er øget til 11,1 % mod 10,2 % i 2008. Det individuelle solvensbehov er opgjort til 8,4 %

Banken er dermed kapitalmæssigt solidt funderet, med en betydelig overdækning i forhold til den nødvendige kapital.

Likviditet

Bankens likviditetssituation er god, og overdækningen i forhold til lovkravet er på 149 %. Banken har i det seneste års tid strategisk valgt at have en meget høj likviditetsoverdækning, for til enhver tid at have rigelige reserver.

En del af det overskydende likviditetsberedskab vil i løbet af 2. halvår blive anvendt til indfrielse af pengemarkedsaftaler ved ordinært udløb.

For at nedbringe afhængigheden af likviditet fra andre finansielle institutter, har banken fortsat fokus på at opnå et bedre forhold mellem de samlede ind- og udlån.

De af Nationalbanken tilsagte lånemuligheder har ikke været anvendt.

Skjern Bank aktien

Ved udgangen af første halvår af 2009 var banken ejet af mere end 13.800 aktionærer, hvilket er en stigning i 2. kvartal på ca. 100 aktionærer.

Aktionærerne har i første halvår af 2009 kunnet glæde sig over en stigning i kursen på bankens aktier fra 135 til 155 svarende til 15 %.

Forventninger

I første halvår er basisresultatet på niveau med årets budget, og det forventes at basisindtjeningen i andet halvår vil stabiliseres på det aktuelle niveau.

Skjern Bank mærker en let vigende låneinteresse, samt et fortsat relativt lavt aktivitetsniveau på værdipapirområdet, men oplever en solid opbakning fra såvel bestående som nye kunder. I den resterende del af året ventes en moderat forøgelse af forretningsvolumen, samt øget aktivitet på værdipapir- og valutaområdet.

Der er dog fortsat betydelig usikkerhed om varigheden og omfanget af den økonomiske afmatning. Arbejdsløsheden er stigende og aktivværdierne er i mange sammenhænge under nedadgående tilpasning, hvilket medfører at behovet for nedskrivninger på bankens kundetilgodehavender i 2. halvår fortsat er behæftet med stor usikkerhed. Tillige er det usikkert i hvilket omfang banken vil blive pålagt yderligere betalinger under garantien til Finansiell Stabilitet.

På denne baggrund, er banken alene i stand til at fremkomme med forventningerne om helårets resultat før kursreguleringer, nedskrivninger m.v. svarende til basisindtjeningen. Der forventes et basisresultat i intervallet 80 - 90 mio. kr.

Uanset den fortsatte usikkerhed om årets resultat, ventes bankens solvens ved årets udgang at overstige 12 %, ligesom kernekapitalen ventes højere end 10 %. Ved fuldt deltagelse i Bankpakke II vil solvens og kernekapital overstige henholdsvis 15 % og 13 %.

Transaktioner med nærtstående parter

Der har i årets første halvår ikke været større transaktioner mellem Skjern Bank og bankens nærtstående parter.

Anvendt regnskabspraksis

Den anvendte regnskabspraksis er uændret i forhold til årsrapporten for 2008.

Halvårsrapporten er ikke revideret, ligesom der ikke er foretaget review.

Finanskalender

6. november Kvartalsrapport efter 3. kvartal

Resultatopgørelse 1. januar - 30. juni

	2009 1000 kr.	2008 1000 kr.	31.12.2008 1000 kr.
Renteindtægter	165.064	170.488	357.935
Renteudgifter	82.880	91.122	201.065
Netto renteindtægter	82.184	79.366	156.870
Udbytte af aktier m.v.	3.040	4.421	8.254
Gebyrer og provisionsindtægter	26.553	28.156	50.889
Afgivne gebyrer og provisionsudgifter	1.955	2.298	4.217
Netto rente- og gebyrindtægter	109.822	109.645	211.796
Kursreguleringer	6.353	-5.699	-60.948
Andre driftsindtægter	1.525	783	1.958
Udgifter til personale og administration	65.509	67.854	139.684
Af- og nedskrivninger på imm. og materielle aktiver	2.310	2.640	9.138
Andre driftsudgifter	6.676	0	6.399
Nedskrivning på udlån m.v.	66.256	17.117	69.572
Resultat af kapitalandele i associerede og tilknyttede virksomheder	0	295	-4.636
Resultat før skat	-23.051	17.413	-76.623
Skat	-5.863	4.353	-18.471
Periodens resultat	-17.188	13.060	-58.152

Balance 30. juni

	2009 1000 kr.	2008 1000 kr.	31.12.2008 1000 kr.
Aktiver			
Kassebeholdning og anf.tilgodeh. hos centralbanker	101.392	63.507	30.032
Tilgodehavender hos kreditinstitutter og centralbanker	765.500	565.548	976.478
Udlån og andre tilgodehavender til amortiseret kostpris	3.897.768	3.940.592	3.770.132
Obligationer til dagsværdi	451.495	434.210	383.051
Aktier m.v.	185.415	211.833	184.695
Kapitalandele i associerede virksomheder	7.700	2.856	7.699
Grunde og bygninger i alt	70.955	89.527	94.000
<i>heraf investeringsejendomme</i>	<i>9.361</i>	<i>7.586</i>	<i>10.062</i>
<i>heraf domicilejendomme</i>	<i>61.594</i>	<i>81.941</i>	<i>83.938</i>
Øvrige materielle aktiver	8.363	10.546	9.517
Aktuelle skatteaktiver	16.135	15.320	10.692
Udskudte skatteaktiver	30.820	0	25.496
Aktiver i midlertidig besiddelse	239	239	239
Andre aktiver	75.628	48.659	126.586
Aktiver i alt	5.611.410	5.382.837	5.618.617
Til sikkerhed for clearing m.v. har banken overfor Danmarks Nationalbank ud af den samlede beholdning af obligationer pantsat obligationer til en samlet kursværdi på	0	0	0

Balance 30. juni, fortsat

	2009 1000 kr.	2008 1000 kr.	31.12.2008 1000 kr.
Passiver			
Gæld			
Gæld til kreditinstitutter og centralbanker	935.960	1.852.611	1.658.800
Indlån og anden gæld	3.347.040	2.679.583	3.091.768
Udstedte obligationer til amortiseret kostpris	554.068	28.700	5.145
Andre passiver	122.458	97.194	200.559
Periodeafgrænsningsposter	502	536	189
Gæld i alt	4.960.028	4.658.624	4.956.461
Hensatte forpligtelser			
Hensættelser til udskudt skat	0	1.639	0
Hensættelse til tab på garantier	8.267	0	3.495
Hensatte forpligtelser i alt	8.267	1.639	3.495
Efterstillede kapitalindskud	195.000	195.000	195.000
Egenkapital			
Aktiekapital	22.560	22.560	22.560
Akkumulerede værdiændringer	417	2.293	7.992
heraf opskrivningshennæggelser	417	2.293	7.992
Andre reserver	0	480	0
Lovpligtige reserver	0	480	0
Andre reserver	0	0	0
Overført overskud eller underskud	425.138	502.241	433.109
Egenkapital i alt	448.115	527.574	463.661
heraf foreslået udbytte	0	0	0
Passiver i alt	5.611.410	5.382.837	5.618.617

Eventualforpligtelser			
Garantier m.v.			
Finansgarantier	57.215	404.276	438.412
Tabsgarantier for realkreditlån	19.216	23.290	21.092
Tingslysnings- og konverteringsgarantier	354.636	679.260	318.680
Øvrige garantier	276.994	230.002	289.201
Garantier m.v. i alt	708.061	1.336.828	1.067.385
Andre eventualforpligtelser			
Uigenkaldelige kredittilsagn	4.430	31.676	31.916
Andre eventualforpligtelser i alt	4.430	31.676	31.916

Noter pr. 30. juni

	2009 1000 kr.	2008 1000 kr.	31.12.2008 1000 kr.
Renteindtægter			
Tilgodehavender hos kreditinstitutter og centralbanker	12.398	13.883	31.143
Udlån og andre tilgodehavender	137.507	149.569	306.566
Obligationer	8.367	5.556	14.472
Afledte finansielle instrumenter i alt	6.792	1.480	5.430
heraf			
Valutakontrakter	5.975	1.702	5.358
Rentekontrakter	817	-222	72
Øvrige renteindtægter	0	0	324
I alt renteindtægter	165.064	170.488	357.935
Heraf udgør indtægter af ægte købs- og tilbagesalgsforretninger	0	0	0
Renteudgifter til			
Kreditinstitutter og centralbanker	20.571	39.445	84.968
Indlån og anden gæld	50.495	45.052	103.014
Udstedte obligationer	6.295	83	171
Efterstillede kapitalindskud	5.351	6.542	12.713
Øvrige renteudgifter	168	0	199
I alt renteudgifter	82.880	91.122	201.065
Heraf udgør renteudgifter af ægte salgs- og tilbagekøbsforretninger	0	0	0
Gebyrer og provisionsindtægter			
Værdipapirhandel og depoter	5.501	9.405	16.923
Betalingsformidling	2.101	2.375	4.772
Lånesagsgebyrer	6.870	7.159	10.733
Garantiprovision	9.743	7.130	15.239
Øvrige gebyrer og provisioner	2.338	2.087	3.222
I alt gebyrer og provisionsindtægter	26.553	28.156	50.889
Kursreguleringer			
Obligationer	7.647	-6.061	-29.462
Aktier m.v.	-2.096	-565	-33.890
Valuta	1.667	1.157	3.742
Afledte finansielle instrumenter	-865	-230	-1.338
I alt kursreguleringer	6.353	-5.699	-60.948
Udgifter til personale og administration			
Lønninger og vederlag til bestyrelse, direktion og repræsentantskab			
Direktion	1.348	1.206	2.478
Bestyrelse	281	271	541
Repræsentantskab	0	0	153
I alt	1.629	1.477	3.172
Personaleudgifter			
Lønninger	34.427	31.587	65.844
Pensioner	3.540	3.307	7.004
Udgifter til social sikring	3.615	3.180	7.018
I alt	41.582	38.074	79.866
Øvrige administrationsudgifter	22.298	28.303	56.646
I alt udgifter til personale og administration	65.509	67.854	139.684

Noter, fortsat

	2009 1000 kr.	2008 1000 kr.	31.12.2008 1000 kr.
Antal beskæftigede			
Det gennemsnitlige antal ansatte i 1. halvår omregnet til fuldtidsbeskæftigede	149,0	154,0	154,0
Individuelle nedskrivninger på udlån m.v.			
Individuelle nedskrivninger på udlån m.v. primo året	138.757	82.632	82.632
Nedskrivninger i halvåret (netto)	59.176	17.276	61.713
Tabsbogføringer dækket af tidligere nedskrivninger	-15.111	-2.566	-5.588
Individuelle nedskrivninger på udlån m.v.	182.822	97.342	138.757
Garantidebitorer			
Hensættelser primo	3.495	0	0
Hensættelser i årets løb	4.772	0	3.495
Hensættelser ultimo	8.267	0	3.495
Gruppevise nedskrivninger på udlån m.v.			
Gruppevise nedskrivninger primo året	5.138	828	828
Gruppevise nedskrivninger i året	1.192	2.905	4.310
Gruppevise nedskrivninger på udlån m.v.	6.330	3.733	5.138
Gruppevise hensættelser på garantier			
Gruppevise hensættelser primo året	0	1.000	1.000
Tilbageførsel i året	0	-1.000	-1.000
Gruppevise hensættelser på garantier	0	0	0
Udlån m.v. med standset renteberegning			
Udlån m.v. med standset renteberegning udgør	127.722	26.023	88.756
Resultat af kapitalandele i ass. og tilknyttede virksomheder			
Resultat af kapitalandele i associerede virksomheder	0	295	-4.636
I alt resultat af kapitalandele i ass. og tilknyttede virksomheder	0	295	-4.636
Overført overskud			
Overført overskud primo året	433.109	510.943	510.943
Udlodning af årets resultat (netto)	0	5.288	5.288
Handel med egne aktier i halvåret (netto)	2.180	-16.474	-22.882
Halvårets resultat	-17.188	13.060	-58.152
Skat vedr. egne aktier	-538	0	8.488
Overført opskrivningsshenlæggelser	7.575	0	0
Overført overskud	425.138	502.241	433.109
Aktiekapital			
Antal aktier a kr. 20 (stk.)	1.128.000	1.128.000	1.128.000
Aktiekapital	22.560	22.560	22.560
Egne kapitalandele			
Antal af egne aktier i beholdning (stk.)	93.210	79.177	107.226
Pålydende værdi heraf	1.864	1.584	2.145
Markedsværdi heraf	14.448	31.671	14.476
Egne aktiers andel af bankens aktiekapital (pct.)	8,3%	7,0%	9,5%

Ledelsespåtegning

Vi har dags dato behandlet og godkendt halvårsrapporten for perioden 1. januar - 30. juni 2009 for Skjern Bank A/S.

Halvårsrapporten er aflagt i overensstemmelse med lov om finansiel virksomhed, herunder bekendtgørelse om finansielle rapporter for kreditinstitutter og fondsmæglerselskaber m.fl. og yderligere danske oplysningskrav til delårsrapporter for børsnoterede pengeinstitutter.

Vi anser den valgte regnskabspraksis for hensigtsmæssig, således at halvårsrapporten giver et retvisende billede af bankens aktiver og passiver, finansielle stilling samt resultatet for første halvår af 2009.

Vi anser ledelsesberetningen for at indeholde en retvisende gennemgang af udviklingen i bankens aktiviteter og økonomiske forhold, samt en beskrivelse af de væsentligste risici og usikkerhedsfaktorer, som virksomheden kan påvirkes af.

Skjern, den 20. august 2009

Skjern Bank A/S
Per Munck
Direktør

Bestyrelsen:

Carsten Thygesen, formand
Jens Christian Ostersen, næstformand
Børge Lund Hansen
Holger Larsen
Lars Andresen
Metha Thomsen